
Συνοικίες 1ης-3ης-4ης δημοτικών κοινοτήτων Αθήνας: Συγκρότηση Ε.Β. της
Πρωτοβουλίας για σύγχρονο Κομμουνιστικό Πρόγραμμα και Κόμμα

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Απριλίου, στην Αθήνα, με τη συμμετοχή συντρόφων και συντροφισσών
από τις συνοικίες των 1ης-3ης-4ης δημοτικών κοινοτήτων δήμου Αθήνας, η συνέλευση συγκρότησης της
Επιτροπής Βάσης της Πρωτοβουλίας για σύγχρονο Κομμουνιστικό Πρόγραμμα και Κόμμα.

Στην αρχή της διαδικασίας παρουσιάστηκε η εισήγηση της Γραμματείας προς τις συνελεύσεις των
Επιτροπών από τους σ. Δ. Καττή και Χ. Μαντά και ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση γύρω από ένα
εύρος θεμάτων.

Προβληματισμοί και άξονες που απασχόλησαν τη συζήτηση ήταν:

Η ανάγκη κάλυψης του κενού ενός σύγχρονου κομμουνιστικού κόμματος είναι μια πρωτόγνωρη
προσπάθεια, που ανοίγει τα φτερά της σε μια περίοδο που επιβάλλει την απαλλαγή από την καπιταλιστική
βαρβαρότητα, της εργασίας, της ζωής, του μυαλού και των δημιουργημάτων των ανθρώπων, της φύσης
και του περιβάλλοντος.

Τα ερωτήματα αν είναι δυνατή η απαλλαγή από τα δεσμά του καπιταλισμού, με ποιο τρόπο και ποιος θα
την κάνει όπως και η απάντηση που δίνεται με τη συγκρότηση ενός νέου κομμουνιστικού κόμματος ενώ
υπάρχουν κόμματα και οργανώσεις, τέθηκαν στη συζήτηση.

Από τις τοποθετήσεις τονίστηκε ιδιαίτερα ότι πρόκειται για ένα σημαντικό, τολμηρό βήμα ενότητας και
πολιτικής δέσμευσης:

– Σε ένα κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα για την επαναστατική αλλαγή της κοινωνίας. Την αναγκαία
και μόνη αποτελεσματική αλλαγή τόσο με βάση τον όλο και πιο ολοκληρωτικό χαρακτήρα της εξέλιξης
του καπιταλισμού όσο και τις εμπειρίες, ιστορικές και σύγχρονες, των λαϊκών εξεγέρσεων, του
κομμουνιστικού και αντικαπιταλιστικού κινήματος.
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– Στην εμπέδωση της επαναστατικής τακτικής, δεμένης με την στρατηγική, σε κάθε πολιτική περίοδο, σε
κάθε αγώνα μικρότερο ή μεγαλύτερο. Ανάγκη για προσθήκη λίγης ακόμη τακτικής δεν υπάρχει. Η
διαλεκτική σχέση στρατηγικής – τακτικής να είναι το μέλημα του σύγχρονου κομμουνιστικού
κόμματος.

– Στην κριτική αποτίμηση της Οκτωβριανής επανάστασης, της κατάρρευσης συστημάτων και χωρών,
αλλά και στην ανάγκη αξιοποίησης της επαναστατικής εμπειρίας και Ιστορίας του κομμουνιστικού
κινήματος στις περισσότερες χώρες του κόσμου. Αντιμετώπιση της σκληρής ιδεολογικής επίθεσης στις
ιδέες του κομμουνισμού.

– Στην ανάγκη να ακούσουμε και να πάρουμε από την εργατική τάξη για να πείσουμε ότι η εργατική
πολιτική για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων της τάξης και τη χειραφέτηση της ίδιας και της
κοινωνίας, δεν έχει άλλο δρόμο παρά την ανεξαρτησία της από την αστική τάξη και την πολιτική
της. Ούτε ουρά ούτε συμπλήρωμα σε πολιτικές που θα της επιτρέπουν όλο και λιγότερα ψίχουλα από τον
πλούτο που παράγει.

Ιδιαίτερα τονίστηκαν ζητήματα σύνδεσης των θεωρητικών αναλύσεων, αυτών που υπάρχουν και των
νέων που θα επεξεργάζεται και θα εμβαθύνει η Πρωτοβουλία, με μια πιο αποτελεσματική πολιτική
πρακτική και αγώνες. Το θέμα της δημοκρατικής λειτουργίας και της συντροφικότητας στο πλαίσιο μιας
συνειδητής δέσμευσης στο νέο τύπο ενότητας και αυτοπειθαρχίας στη δράση. Η ιδιαίτερη στροφή που
χρειάζεται στα προβλήματα της νεολαίας, κυρίως της νέας εργατικής βάρδιας, με τα εξοντωτικά ωράρια
και τις πενιχρές αμοιβές που της στερούν ελεύθερο χρόνο, δημιουργικότητα, μέλλον και δημιουργούν
εμπόδια στην πολιτική στράτευσή της.

Για εμβάθυνση των προγραμματικών θέσεων της Πρωτοβουλίας, τέθηκαν επίσης: Το πολύπλευρο ζήτημα
του εργατικού πολιτισμού, σαν πεδίο συνεχούς ιδεολογικής διαπάλης συστημάτων αξιών και στάσεων
ζωής με τελικό επίδικο τον προσανατολισμό και την κατεύθυνση της σκέψης. Το έμφυλο ζήτημα, που δεν
αποτελεί μόνο κρίση αξιών αλλά και βασικό πεδίο διάσπασης της εργατικής τάξης.

Επίσης, εγκρίθηκε πρόγραμμα δράσης της Ε.Β. με αιχμές:

α) τις διαδικασίες συγκρότησής της μέχρι την Πανελλαδική Συνδιάσκεψη, όπως κύκλοι συζητήσεων επί
της Προγραμματικής Διακήρυξης και των εισηγήσεων των θεματικών ομάδων

β) την πολιτική παρέμβαση σε κύρια ζητήματα της περιόδου, όπως ακρίβεια, πόλεμος και

γ) τις μορφές παρέμβασης στον κλάδο επισιτισμού, όπου απασχολείται μεγάλο τμήμα του εργατικού
δυναμικού των περιοχών.

Η συνέλευση όρισε συντονιστικό της Επιτροπής Βάσης, που θα συνεδριάσει άμεσα για την προώθηση του
προγράμματος δράσης και τον προγραμματισμό νέας συνέλευσης.


